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In che modo un giovane urologo diventa un giovane ricercatore?
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Figure 4 - Most important advisors of early career researchers
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Motivation: Why do scientists do science?

“Socrates was a Greek. He gave people advice.They killed
him.” - Jerome Karle, discorso Cerimonia Nobel

The pure love of science.
A sense of duty.
To climb a career ladder.

| didn’t know what to do next and this came up.



Obstacles

Table 14 - Obstacles encountered per region (proportions)

Regions Statistics Lack of Lack of support Job
mentoring from superiors insecurity

Africa Mean 45.31% 45.31% 31.25%
Nb obs. 64 64 64

Asia Mean 40.00% 45.00% 15.00%
Nb obs. 100 100 100

Europe Mean 52.78% 58.33% 83.33%
Nb obs. 72 72 72

MENA Mean 26.92% 36.54% 30.77%
Nb obs. 52 52 52

Americas? Mean 29.63% 40.74% 44.44%
Nb obs. 27 27 27

Note: 2 Americas refer to The Americas: South, North and Central.
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Giovani specializzandi all’'opera: Produzione scientifica
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Fig. 1 - Distribution of the number of articles published by residents
according to the corresponding postgraduate year (PGY).

Regarding the questions on scientific involvement of residents, 217 (67.0%) responders
were actively involved in this activity, 78 (24.1%) were not involved, 16 (4.9%) were not
interested in research.



Ricerca sul campo
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Table 2 Knowledge and
practices about PCa risk factors
and PCa screening Knowledge

Overall <40 year 4054 year 5569 year 69 year

Have you ever heard about PCa prevention?

Yes, n (%) 1699 (79.2) 43 (81) 578(79.7) TI2(79.6)  306(77.3)
No.n (%) 242(11.3) 5(9.4) 86(11.9) 105 (108)  46(11.6)
No answer, m (%) 23 (9.5) 5094) 61(8.4) 93 (9.6) 440111y
If yes, which was the source of information?
TV, n (%% 1054 (62.0)  30(69.8)  330(57.0)0  478(61.9)  216(T0.6)
Newspapers. n (%) 544 (32.00 16(37.2) 178 (30.8) 243(31.5 107 (35.08
Internet, n (%) 546 (32.1) 19 (44.2) 225(38.9) 236 (30.6) 66 (21.6)
Friends, n (%) 476 (280)  13(302)  162(280)  215(278) 86 (28.1)
Media campaign, n (%) 407 (24.0) B{18.6) 160(27.7) 184 (23.8) 55(18.0)p
Family physicians, m (%) 290(17.1) 4(93) 96 (16.6) 130 (16.8) 60 (19.6)
No answer, n (%% 2101.2) 00y 6(1) 12(1.6) 31
Do you know PCa risk factors?
Yes, n (%) 1275 (59.5) 35 (66) 448 (61.8) 580 (59.8)  212(53.5)
No, n (%) 633 (29.5) 120226y  204(28.1) 282(29.1)  135(34.1)
No answer. n (%) 236 (11.0) 61(113) T3010.1) 108(11L.1) 490124
Which risk factors do you know?
Hereditary/genctics, n (%°) F92030.7)  14040) 140 (31.3) 186 (32.1) 52(24.5)
Environmental, n (%) 3171(24.9) 84{229) 100 (22.3) 135(23.3) 74 (34.9)
Hereditary/genctics + envi- 526 (41.3) 13(37.1) 198 (44.2) 236 (40.7) 79(37.3)
ronmental, n (%")
No answer, m (%"} 40(3.1) 0 {0y 10§22y 23(4) 743.3)
Practices

Have you ever undergone a PSA?

Yes, n (%) 1668 (77.8) 13(24.5) 476 (65.7) 821 (84.6) 358 (90.4)
Not. n (%) 441 206)  3T(69.8)  235(324) 137 (14.1) 3280
No answer, n (%) 35 (1.6) 357 14(1.9) 12(1.2) 6(1.5)
Have you ever undergone a DRE?
Yes, n (%) 1187 (55.4) 19 (35.8) 305 (42.1) 570 (58.8) 293 (74.0)
Not n (%) 795 (37) 29 (54.7) 370(51) 329(33.9) 67(17)
No answer, m (%) 162 (7.6) 5(94) 50 (6.9) 71(7.3) 36(9.1)
The percents refer to the total number of subjects within each Llegory

DRE digital rectal examination, PSA prostate specific antigen
“ Percentage of subjects who answered “yes' at the guestion “Have you ever heard about PCa prevention?

® Percentage of subjects who answered “yes' at the question “Do you know PCa risk factors?’



